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W NUMERZE m.in.: 

 Wywiad z panią Marzenną Walendziewicz 

 Żegnamy się z klasą IV bBT 

 Z życia szkoły i internatu 

 O nas „małpiszonach” 

 Ostatnie sukcesy w konkursach 

 Humor i horoskop 

  oraz wiele innych tematów. 

 

 Wszystkim absolwentom Technikum życzy-

my sukcesów na egzaminach maturalnych i zawo-

dowych oraz realizacji marzeń i planów! Będzie-

my za Wami tęsknić... 

Zespół Redakcyjny „Małpiszona”  



  

„Mam sentyment do Sejn…”  
z panią Marzenną Walendziewicz  

nauczycielką matematyki  
rozmawia Konrad Buchowski. 

 
Od ilu lat pracuje Pani w naszej szkole? 
W zawodzie nauczyciela pracuję od 1996 roku, na-
tomiast w naszej szkole – 10 lat. 
 
Jakie studia Pani ukończyła? 
Ukończyłam studia wyższe magisterskie na kierun-
ku matematyka na Uniwersytecie w Białymstoku 
oraz studia podyplomowe w zakresie informatyka dla nauczycieli na Politechnice Bia-
łostockiej. 
 
Kiedy Pani zainteresowała się matematyką? 
Matematyką interesowałam się już w szkole podstawowej i należałam do kółka mate-
matycznego oraz brałam udział w konkursach matematycznych. 
 
Jak się pracuje w naszej szkole? 
W naszej szkole pracuje mi się bardzo dobrze. Lubię pracę z młodzieżą. Staram się 
indywidualnie podchodzić do każdego ucznia, nie „wrzucać ich do jednego worka”. 

 
Co zmieniłaby Pani w naszej szkole? 
Mamy ładne i doposażone pracownie, więc może nasta-
wienie do innych – trochę więcej uśmiechu i radości. 
 
Jak to się stało, że uczy Pani właśnie w Sejnach? 
Mam sentyment do tego miasta. Tutaj się urodziłam  
i chodziłam do szkoły. 
 
Jak spędza Pani wolny czas? 
Z racji tego, iż dużo czasu spędzam w Stowarzyszeniu  

z dziećmi niepełnosprawnymi, interesuje mnie psychologia. W wolnych chwilach ko-
rzystam z basenu i siłowni. 
 
Czy jest pani zadowolona ze swojej klasy III JT? 
Jestem bardzo zadowolona i dumna z III JT. Klasa się zinte-
growała i jest bardzo aktywna. Bierze udział w konkursach  
i zajęciach dodatkowych. Wyłoniły się różne talenty. Pozdra-
wiam wszystkich moich wychowanków! 
 
Dziękujemy za poświęcony czas i życzymy Pani sukce-
sów w pracy z naszymi uczniami! 



 

 

 

 

 

 

 

 Gazetka szkolna "Małpiszon" jest miesięcznikiem wydawanym przez uczniów  
ZSCKR, czyli przez nas. Do zespołu redakcyjnego należy 10 osób – 8 dziewcząt  
i 2 chłopaków. Niedawno dołączył do nas kolejny chłopak. Naszym opiekunem jest 
pani Marta Wichert. Gazetkę rozprowadzamy na koniec każdego miesiąca, czasami – 
na początku następnego. Na jej łamach poruszamy tematy dotyczące różnych dzie-
dzin, m.in: sportu, wydarzeń z życia szkoły i internatu oraz wiele innych. Nigdy nie 
brakuje też w niej łamigłówek, horoskopu i dowcipów. W każdym numerze możecie 
przeczytać wywiad z nauczycielem oraz reportaż o klasie. Z gazetki możecie się rów-
nież dowiedzieć, co czeka Was w następnym miesiącu w szkole.  

Na początku miesiąca spotykamy się w pracowni nr 15, gdzie odbywa się 
"burza mózgów", podczas której powstają różnorodne pomysły na kolejne wydanie. 
Cały zespół redakcyjny dba o to, by każdy artykuł był dopracowany do perfekcji. 
Ostatni tydzień miesiąca to najpracowitszy okres – wtedy składamy i drukujemy na-
szą gazetkę w pracowni informatycznej.  

Niestety, sześcioro maturzystów musi już pożegnać się z „Małpiszonem”,  
dlatego serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych na to miejsce :) 

/Lena/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Fot.: Zespół redakcyjny „Małpiszona” z opiekunem p. Martą Wichert 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
22 marca 2013 

W tym roku po raz pierwszy odbył się Szkolny Konkurs Ortograficzny. Wzięło w nim 

udział 10 osób. W ortograficznej corridzie zwyciężyła Joanna Małkińska (II JT), tuż za nią  

uplasowały się: Alicja Okulanis (I RT) i Mariola Leszczyńska (IV bJT). Dziewczętom gra-

tulujemy! Organizatorką konkursu była p. Małgorzata Zawadzka. Mamy nadzieję, że będzie 

on odbywał się co roku :) 

 

5 kwietnia 2013 

Pan Jarosław Jurkiewicz przeprowadził szkolny etap konkursu historycznego „Sejny – moje 

miasto”. Wzięło w nim udział 10 uczniów. Zwycięzcą został Konrad Buchowski z kl. III JT. 

Drugie miejsce zajął Artur Sawicki z kl. II bBT, III miejsce – Ewelina Sikorska z kl. II JT. 

Nagrody zostaną wręczone laureatom w czerwcu podczas obchodów 450-lecia istnienia Sejn. 

Zwycięzcom konkursu serdecznie gratulujemy! 

 

9 kwietnia 2013 

Grupa uczniów Tech-

nikum uczestniczyła 

w Dniu Otwartych 

Drzwi Uniwersytetu 

Warmińsko-Mazur-

skiego w Olsztynie. 

Nasi koledzy mieli 

możliwość zapozna-

nia się z ofertą eduka-

cyjną uczelni oraz 

zwiedzenia poszcze-

gólnych wydziałów.  

 

11 kwietnia 2013 

Recytatorzy z naszej szkoły stanęli do rywalizacji w Szkolnym Konkursie Recytatorskim 

pod hasłem „Odnajdźmy piękno w poezji” organizowanym od pięciu lat przez p. Martę 

Wichert. Uczniowie mieli za zadanie przygotować do recytacji wiersz poety Juliana Tuwima 

oraz drugi utwór dowolny. Zmagania te wygrał Konrad Buchowski z kl. III JT, który zapre-

zentował wiersze „Co nam zostało z tych lat” J. Tuwima i „Lubię, kiedy kobieta...” K. Prze-

rwy-Tetmajera. II miejsce przypadło w udziale Paulinie Kubryn z kl. I RT, natomiast III - 

Monice Misiukanis z kl. II JT. Wyróżnienia otrzymały: Aneta Wiżlańska IV aJT i Katarzyna 

Siemienkiewicz III JT.  



14 kwietnia 2013 

Społeczność naszej szkoły uczestniczyła w uroczystej mszy świętej w intencji rolników  

z powiatu sejneńskiego. Święto Dziękczynienia pod hasłem „Być dobrym jak chleb...” 

przygotowaliśmy wspólnie z parafią Sejny. Po mszy, na Placu Dominikańskim prezentowali-

śmy naszą ofertę edukacyjną. Odwiedzający mogli spróbować chleba na zakwasie, smalcu  

i pysznych słodkości - rogalików, kruchych ciastek, raffaello i muffinek przygotowanych 

przez uczniów bloku żywieniowego. Dużą popularnością cieszył się gorący bigos przygoto-

wany przez szkolne panie kucharki, słynące z pysznej kuchni. Wystawa sprzętu rolniczego 

okazała się atrakcją nie tylko dla rolników. Mamy nadzieję, że ta uroczystość stanie się nową 

tradycją naszej szkoły :) 
 

17 kwietnia 2013 

Wszyscy wyróżnieni w konkursie „Odnajdźmy piękno w poezji” wzięli udział w XIII Powia-

towym Konkursie Recytatorskim "Cztery pory roku". Zwyciężczynią została Katarzyna 

Siemienkiewicz, II miejsce zajęła Paulina Kubryn, a III – Aneta Wiżlańska. Zwycięzcom 

serdecznie gratulujemy! 
 

17 kwietnia 2013 

Uczniowie naszej szkoły, jak co roku, uczestniczyli w Dniu Przedsiębiorczości. Jest to ogól-

nopolska akcja organizowana przez Fundację Młodzieżowej Przedsiębiorczości pod patrona-

tem Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego. Młodzież miała okazję odwiedzić różne 

firmy i instytucje na terenie Sejn, by podczas jednodniowej praktyki poznać realia pracy  

w wybranych zawodach. Organizatorem Dnia Przedsiębiorczości w naszej szkole była  

p. Aneta Kisiel – doradca zawodowy. 
/kulka/ 

19 kwietnia 2013 

W Zespole Szkół Rolniczych CKP w Białymstoku odbył się etap okręgowy XXXVII edycji 

Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych. Naszą szkołę reprezentowała czwórka 

uczniów: w bloku żywieniowym – Anna Stat-

kiewicz (IV aJT) i Aldona Budzejko (III JT),  

a w bloku mechanizacji rolnictwa – Monika 

Buchowska (IV aBT) i Waldas Jakubowski  

(III BT).  Do etapu centralnego zakwalifikowa-

ły się Aldona Budzejko i Monika Buchow-

ska. Bardzo dobre, V miejsce, zdobył również 

Waldek. Serdecznie gratulujemy, a za dziew-

czyny trzymajmy kciuki 7-8 czerwca podczas 

etapu centralnego. 
/Abu/ 

 

26 kwietnia 2013 

Ukończenie szkoły to ważny moment w życiu 

każdego młodego człowieka, bo stawia przed nim pytanie „co dalej?”. Tak będzie i z naszymi 

absolwentami. Podczas akademii, którą przygotowują tradycyjnie klasy III, zostaną rozdane 

świadectwa najlepszym uczniom, będą podziękowania, upominki, łzy wzruszenia, pamiątko-

we zdjęcia. Jedni zakończą swoją edukację, inni pójdą na studia. My tymczasem wszystkim 

abiturientom życzymy połamania piór na egzaminie maturalnym i zawodowym oraz powo-

dzenia w dalszym życiu. Już poza murami naszej szkoły…  



Żegnamy się z klasą IV bBT 
 

 Klasa IV bBT to grupa składająca się z 23 chłopaków oraz niezastąpionej wy-

chowawczyni pani Marty Wichert. W ciągu czterech lat chłopcy zdążyli dobrze się 

poznać i polubić, niektórzy zaprzyjaźnić. Wiele osób mogło realizować się, nie tylko  

w nauce, konkursach, sporcie, ale także w swoim hobby. Choć twierdzą, że nie zawsze 

byli zorganizowani, to tworzyli charakterystyczne grupy. Bardzo polubili swoją wycho-

wawczynię, bo przecież jest "wspaniała, młoda i piękna". 

Większość z nich, po ukończeniu technikum, planuje poszerzać swoje kwalifikacje za-

wodowe, niektórzy w szkołach policealnych, inni marzą o studiach. Zapytani, czy będą 

tęsknić za szkołą, rówieśnikami i wychowawczynią – odpowiadają zgodnie "tak". 
 

Zadaliśmy też kilka pytań na temat klasy wychowawczyni IV bBT: 

Jak przebiegała praca z klasą IV bBT przez te cztery lata? 
Bywało różnie, pojawiały się oczywiście trudności, jak w każdej klasie, ale zawsze po-

trafiliśmy się dogadać. Chłopcy często przychodzili do mnie ze swoimi problemami,  

co roku organizowaliśmy też wigilię klasową – taką prawdziwą – z tradycyjnymi potra-

wami, kolędami i prezentami. W ogóle byli bardzo aktywni – w ciągu czterech lat wielu 

z nich uczestniczyło w zajęciach pozalekcyjnych (kabaret, koło filmowe, piłka siatkowa, 

futsal, drużyna OSP, Inventor, spawanie, gazetka szkolna), chętnie brali udział w kon-

kursach i turniejach, potrafili się wspólnie bawić. Są też aż trzy osoby ze 100-

procentową frekwencją, co dzisiaj jest niezwykle rzadkie. Te cztery lata były napraw-

dę ciekawe :)) 

Czy Pani wychowankowie bardzo się zmienili od rozpoczęcia nauki w ZSCKR? 
Niektórzy wydorośleli, niektórzy jeszcze nie :) Ale zawsze potrafili mnie miło zasko-

czyć. 

Czy będzie Pani za nimi tęsknić? 
Oczywiście, że tak! Bardzo się z nimi zżyłam przez te cztery lata i na pewno będzie mi 

ich brakować. 
 

Skład klasy IV bBT: 

 1. Alboszta Przemysław 13. Krzywicki Dariusz 

2. Barszczewski Adrian 14. Linkiewicz Edwin 

3. Bednarski Mateusz 15. Ludorf Daniel 

4. Chrulski Krzysztof 16. Łabacz Maciej 

5. Dargiewicz Marek 17. Marcinkiewicz Rajmund 

6. Ferens Ireneusz 18. Moroz Rafał 

7. Gasperowicz Jonas 19. Pachutko Łukasz 

8. Gibas Marek 20. Stankiewicz Tomasz 

9. Gryguć Wiktor 21. Tomkiewicz Marcin 

10. Janulewicz Tomasz 22. Werelich Dariusz 

11. Klucznik Marcin 23. Zabłocki Robert 

12. Kowalewski Wojciech     



Fot.: Klasa IV bBT z wychowawczynią Martą Wichert 
 

 Z pewnością młodszym klasom też będzie brakowało radości i poczucia humoru, 

które uczniowie IV bBT wnieśli do murów ZSCKR w Sejnach. My, w imieniu młodszych 

kolegów, życzymy im powodzenia w dorosłym życiu! 
/Ksi/ 

———————————————————————————————- 
 

SUKCES NA MISTRZOSTWACH PIERWSZEJ POMOCY 
 

 19 kwietnia nasza szkoła i cztery inne zespoły szkół ponadgimnazjalnych z Suwałk 
wzięły udział w etapie strefowym Ogólnopolskich Mistrzostw Pierwszej Pomocy PCK,  
na terenie Komendy Miejskiej Policji w Suwałkach. 
 Konkurs rozpoczął się od testu teoretycznego z wiedzy o udzielaniu pierwszej po-
mocy. Następnie każda grupa musiała zmierzyć się z zadaniami praktycznymi, w których 
pozorowane były najczęściej zdarzające się wypadki. W budynku Komendy - na dwóch 
pierwszych stacjach - przedstawione były sytuacje, takie jak porażenie prądem oraz upa-
dek ze schodów. Na zewnątrz dwie kolejne stacje - potrącenie pieszej przez motocyklistę, 
odrąbanie ręki przez pracującego mężczyznę, który był pod wpływem alkoholu oraz omdle-
nie drugiej osoby. 
 Po wyczerpujących zmaganiach nadszedł czas na długo oczekiwane wyniki.  
W zeszłym roku nasza szkoła zajęła II miejsce, natomiast w tegorocznych mistrzostwach, 
szkolna grupa ratowników zwyciężyła! 
 ZSCKR w Sejnach reprezentowały dziewczęta z klasy III JT: Ania Sapiega, Kasia 
Siemienkiewicz, Angelika Miszkiel, oraz chłopcy z klasy III BT: Tomek Budziński i Rajmund 
Pieczulis, pod opieką pani Julity Moroz oraz ze wsparciem szkolnych kibiców (Ewelina 
W. z III JT i dziewczęta z klasy II JT). 
 18 maja nasza drużyna będzie reprezentować powiat suwalski w wojewódzkich 
Ogólnopolskich Mistrzostwach Pierwszej Pomocy PCK w Białymstoku. Gratulujemy i ży-
czymy powodzenia w dalszych zmaganiach! 

/Ksi/ 



ŻYCIE W CZASACH JEZUSA 
 

Szanowni Czytelnicy! Zapraszam Was do przeczytania 
artykułu, który ukazał się w piśmie Parafii Sejneńskiej 
„Siewca” w związku z dniem dziękczynienia Bogu  
i Rolnikom za chleb powszedni oraz przy okazji modli-
twy, prośby o błogosławieństwo Boże dla Rolników  
na czas trwania prac polowych. Wspomniane wydarze-
nie dotyczy dnia 14 kwietnia 2013 roku, który wskazuje 
na Niedzielę Biblijną. W związku z tym zaistniała moż-
liwość przybliżenia sytuacji rolnictwa i gospodarstw 
domowych w biblijnej Palestynie (obecnie Izrael) w I wieku po narodzeniu Chrystusa. Z tego 
wynika, że lepiej poznamy czasy współczesne Jezusowi i warunki, w jakich żył w swojej ziem-
skiej ojczyźnie. Źródłem wiedzy dotyczącej tematu jest Biblia, jako Słowo Boga skierowane  
do ludzi i wyniki badań z dziedziny nauk historycznych. 
 
PIECZENIE CHLEBA W CZASACH JEZUSA 
Pieczenie chleba należało do ważnych zadań wykonywanych głównie przez kobiety i niewolni-
ków. Wyrabiany z pszenicy chleb był smaczny i pożywny. Jednak ci, których nie było stać  
na drogą pszenicę, używali jęczmienia. Najpierw zboże było tłuczone w kamiennym moździe-
rzu przy użyciu tłuczka (Księga Przysłów rozdział 27, wers 22). Gruboziarniste kawałki,  
ale jeszcze nie mąkę, przeznaczano do robienia ciasta. Następnie, by uzyskać mąkę, stoso-
wano ręczne młynki (Księga Liczb rozdział 11, wers 8). Ziarno było rozdrabniane pomiędzy 
dwoma ostrymi kamieniami młyńskimi. Później używano wygodniejszych w użyciu żaren obro-
towych. Chleb pieczono co kilka dni, gdyż szybko czerstwiał. W miarę upływu czasu, w mia-
stach i większych wsiach, pojawiał się piekarz publiczny. Kobiety przygotowywały ciasto  
na chleb w domu, a potem zanosiły je do ogólnej piekarni, wyposażonej w duży piec. Kiedy  
bochenki były gotowe, pomocnik piekarza roznosił je właścicielom, dźwigając chleby w koszu 
na głowie. Przy „ulicy piekarzy” w Jerozolimie znajdowała się piekarnia wojskowa (Księga pro-
roka Jeremiasza rozdział 37, wers 21). 
 
PRZEPIS NA CHLEB NAZARETAŃSKI 
Zemleć zboże (najlepiej pszenicę lub jęczmień) na mąkę i połączyć z wodą. 
Posolić lekko sfermentowane ciasto z poprzedniego dnia. 
Wymieszać powyższe składniki. 
Ugniatać ciasto w misce do momentu aż będzie sprężyste i nieco lepkie. 
Pozostawić ciasto na kilka godzin do wyrośnięcia. 
Ukształtować w płaskie bochenki (placki) i upiec. 
 
RODZAJE PIECÓW DO PIECZENIA CHLEBA Z CZASÓW JEZUSA 

Piec w kształcie miski: jeden z najprostszych i najdawniejszych pieców. Płaskie podpłomyki 
kładziono na glinianą misę odwróconą do góry dnem, którą ustawiano na kamieniach. Palono 
pod nimi wysuszonymi odchodami zwierząt. Piec w kształcie słoja: wydrążony głaz lub kocioł 
w kształcie słoja wypełniano do połowy gorącymi kamieniami i płonącym drewnem. Kiedy piec 
był dobrze rozgrzany, górna część była zamykana, a ciasto układano na wierzchu i pieczono. 
Piec w dołku: ten gliniany piec częściowo znajdował się w ziemi, a częściowo nad ziemią. 
Ogień był rozpalany w środku. Piec beczkowaty: był szczególnie popularny. Dziurę w ziemi  
w kształcie beczki wylepiano gliną i podgrzewano, paląc zwierzęce odchody lub wiązki chrustu 
albo słomy. 

/ks. Grzegorz/ 
Ciąg dalszy w następnym numerze „Małpiszona”. 



 

 

 

 

POŻEGNANIE MATURZYSTÓW 

11 kwietnia w internacie ZSCKR odbyło się oficjalne pożegnanie absol-
wentów. Pożegnaliśmy trójkę wychowanków: Jolę Michniewicz, Klaudię 

Raglis oraz Michała Wdowiaka. Nie obyło się bez podziękowań, życzeń  

i prezentów. Na koniec uroczystości odbyła się dyskoteka, która była 

zwieńczeniem tych wszystkich miło spędzonych lat w internacie. Absol-

wentom życzymy połamania piór na maturze, a także świetnych wyni-
ków egzaminu zawodowego. 

 

KONKURS NA "NAJCZYSTSZY POKÓJ W INTERNACIE" 

11 kwietnia w internacie rozstrzygnięto trwający od grudnia konkurs 

"Na najczystszy pokój". Pierwsze miejsce zajął pokój 231 zamieszkały 

przez Dalię Gibas, Alicję Pojawis i Aldonę Budzejko. Na drugim miejscu 
uplasował się pokój 228, w którym mieszkają Jola i Edyta Michniewicz, 

a trzecie ex aequo - pokoje 227 (Alicja Okulanis) i 212 (Klaudia i Paulina 

Raglis). Nagrody rzeczowe zostały ufundowane przez Radę Rodziców 

ZSCKR. Serdecznie dziękujemy!  

Wszystkim laureatom gratulujemy i życzymy sukcesów w przyszłym ro-
ku. Może wtedy wśród nagradzanych znajdzie się pokój zamieszkały 

przez chłopaków… :) 
/Abu/ 

———————————————————————————— 

Czy wiesz, że... 
 
Czy wiesz, że… hymn narodowy Grecji składa się z 158 zwrotek? 
Czy wiesz, że… Wang Fang urodziła się ze stopami, które znajdują się odwrotnie niż powinny 
być? 
Czy wiesz, że… człowiek dostrzega zaledwie 40% spektrum światła (tęczy kolorów)? Reszta,  
np. podczerwień, jest dla nas niewidoczna. 
Czy wiesz, że… im jest nam zimniej, tym pochopniejsze podejmujemy decyzje? 
Czy wiesz, że… standardowa chińska klawiatura posiada 238 klawiszy? 
Czy wiesz, że… skorpiony świecą w świetle UV? 
Czy wiesz, że… 13 stycznia 2002 r. odbył się jeden z najdłuższych setów siatkarskich pomiędzy 
Cuneo a Sisleyem Treviso? Normalnie set gra się do 25 punktów z wymaganą przewagą 2 punk-
tów. Ten set zakończył się wynikiem 54:52. 
Czy wiesz, że… statystyczny Polak rocznie zjada 180 litrów zupy? 
Czy wiesz, że… na ból może pomóc głaskanie? Jeżeli ktoś głaszcze nas z częstotliwością 40 
razy na minutę, nadnercza wytwarzają hormon oksytocynę, który ma właściwości przeciwbólowe. 

/IreF/ 



 
 

KRZYŻÓWKA-MAJÓWKA 
 

 Tym razem proponujemy Wam krzyżówkę z nagrodą-niespodzianką :) Rozwiązanie z popraw-

nym hasłem wraz z nazwiskiem i klasą (na kartkach) prosimy przynosić do p. Marty Wichert  

do 15 maja. Zwycięzcę wylosujemy podczas apelu szkolnego. 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1. Gospodarka kraju. 

2. Duży biały w kinie. 

3. Improwizowana muzyka. 

4. Korek na rzece. 

5. Wydostaje się po erupcji. 

6. Składnik czekolady. 

7. Ubytek, szkoda. 

Powodzenia! 

/stan/ 
———————————————————————————————————————————————————- 

 

Co słychać w projekcie „Pewny start - lepsza przyszłość”? 
 

W ramach projektu "Pewny start – lepsza przyszłość" 15 uczniów naszej szkoły uczestniczy 

w zajęciach socjoterapeutycznych – grupie wsparcia i rozwoju osobistego. Na samym po-

czątku młodzież poznaje siebie nawzajem w formie fizyczno-umysłowej (nie używając 

słów). Wspólnie rozmawia się o przeróżnych sprawach, od tych bardzo ważnych do tych 

mniej istotnych. Każdy dzieli się swoimi wrażeniami, ale także poruszane są sprawy osobi-

ste, problemy, które każdy człowiek posiada. Dzięki tym zajęciom młodzi ludzie potrafią 

otworzyć się na innych, poznają swoją wartość, przełamują nieśmiałość. Wszystkich uczest-

ników obowiązuje tajemnica – nikt nie może wyjawiać spraw poruszanych na spotkaniach. 
 

20 kwietnia 2013 r. grupa uczniów i nauczycieli wzięła udział w wyjeździe edukacyjnym  

na targi ogrodniczo-pszczelarskie w Szepietowie. Chętni mogli zakupić sadzonki roślin, 

miód i produkty pszczelarskie oraz produkty regionalne. 
 

W najbliższym czasie planowany jest kurs barmański, na który jest już prowadzony nabór. 

Kwalifikacje zdobyte na tym kursie na pewno ułatwią znalezienie pracy, gdyż zawód barma-

na jest cenną i pożądaną umiejętnością przydatną w życiu zawodowym. 
/Esik/ 
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     HOROSKOP 
 
 

Byk (22.04 – 21.05) 
Będziesz mieć głowę pełną nowych pomysłów, kreatywnych  
i oryginalnych, a także swobodę w ich realizacji – wszystko  
powinno się układać po Twojej myśli, jeżeli tylko weźmiesz  
sprawy w swoje ręce. 

Bliźnięta (22.05 – 21.06) 
Skup się na sprawach rodzinnych, gdyż będziesz mieć dobre  
wyczucie, gdzie być, co powiedzieć, kiedy komu pomóc i w jaki sposób. Sprawy sercowe, 
początkowo owiane tajemnicą, z czasem staną się jasne i klarowne. 

Rak (22.06-22.07) 
Ktoś z grona bliskich Ci osób czeka na Twoją uwagę i potrzebuje Twojego wsparcia  
w ważnej sprawie – koniecznie poświęć mu swój wolny czas, a poczujesz się potrzebny.  
Zastanów się nad swoimi finansami i przeanalizuj swój budżet. 

Lew (23.07-23.08) 
Możliwe liczne spotkania towarzyskie, w czasie których nawiążesz nowe znajomości, nie-
które rokujące dobrze na przyszłość, być może także związane z Twoimi sprawami serco-
wymi. 

Panna (24.08-22.09) 
Będziesz mieć naprawdę dużo na głowie, co może sprawić, że poczujesz się nieco zagu-
biony. Nie pozwól się przytłoczyć nadmiarem obowiązków i jeżeli będziesz czuć, że nie 
jesteś w stanie wziąć na siebie więcej, wykaż się asertywnością i odmawiaj. 

Waga (23.09-23.10) 
Poczujesz wolność i możliwość przezwyciężenia ograniczeń. Chętnie będziesz spotykał 
się z ludźmi, rozmawiał z przyjaciółmi, a także snuł plany w sprawach sercowych. 

Skorpion (24.10-22.11) 
Odezwij się do kogoś, o kim ostatnio trochę zapomniałeś. Osoba ta już dłuższy czas czeka 
na wiadomość od Ciebie. Nie zaniedbuj swoich starych przyjaciół. 

Strzelec (23.11-21.12) 
Być może odkryjesz w sobie jakiś ukryty talent. Poświęć się pracy i rozwijaj swoje umiejęt-
ności, a nie pożałujesz. Masz szansę na podwyżkę lub nawet na awans. 

Koziorożec (22.12-20.01) 
Czeka Cię wyjątkowa uroczystość, która okaże się bardzo romantyczna. Możliwe, że bę-
dzie to wesele, rocznica ślubu lub inne wielkie wydarzenie. Niewykluczone, że to dla Cie-
bie zabiją weselne dzwony lub dla osoby bardzo bliskiej. 

Wodnik (21.01-28.02) 
Jeżeli jesteś w stanie wolnym i zastanawiasz się nad małżeństwem, to jest to doskonały 
czas, aby zbudować przyszłość. Główną rolę będą odgrywać osoby spod znaku Kozioroż-
ca. 

Ryby (19.02-20.03) 
Nie zabraknie Ci okazji do miłosnych podbojów. Twoja tajemniczość bardzo kogoś zaintry-
guje i zechce poznać Cię bliżej. Przed Tobą romantyczne i interesujące spotkania.  

Baran (21.03-20.04) 
Nie licz zbytnio na wygraną w Lotto, czy inny niespodziewany przypływ gotówki, ale bar-
dziej na siebie i swoje możliwości. Szczęście będzie ci sprzyjało.  

 
/sztaba/ 

 

 



 

 

 

 

Pozdrowienia dla Pani Marty Wichert od maturzystek z „Małpiszona”  

Pozdrowienia dla Rafała M. od Mileny ;***  

Pozdrowienia i podziękowania dla Pana Jarosława Jurkiewicza - klasa IV aJT 

Pozdrowienia dla ojca Edwina od córki Mileny i mamy Iwonki  

Pozdrowienia dla Beti, Ani, Klaudii i Joli od Sylwii 

Pozdrowienia dla Anety i Mańka od Adriana 

Pozdrowienia dla Kładły, Nany, Dżoli i Myszki od dzikiej Stokrotki 

Pozdrowienia dla klasy II JT 

Pozdrowienia dla Pani Anety Kisiel od ulubionych wychowanków 

Pozdrowienia dla Moniki i Karoliny od Adriana  

Pozdrowienia dla Moniki od Anety 

Pozdrowienia dla Anety od Moniki 

Pozdrowienia dla Marleny od cichego wielbiciela 

Pozdrowienia dla Aśki od Anety 

Pozdrowienia dla Eweliny od cichego wielbiciela 

Pozdrowienia dla Pana Stanisława Palanisa od dziewczyn z klasy II JT 

Pozdrowienia od Asi dla całej IV bJT 

Pozdrawiam Mistrzów Pierwszej Pomocy, naszą trenerkę p. Julitę Moroz oraz kibiców (Kasię, 

Andzię i Ewelę) 

Spełnienia marzeń wszystkim majowym jubilatom, zwłaszcza Andzi - życzy Kasia 

Przewodnicząca SU pozdrawia wszystkich maturzystów naszej szkoły 

/zebrały: Netka, sylvia/ 
———————————————————————————— 

 

CO NAS CZEKA W MAJU? 
 
Praktyka zawodowa klasy II JT – 29 kwietnia – 26 maja 
Majówka motocyklowa – 1 maja (Plac Dominikański przy kościele) 
Matura pisemna z języka polskiego – 7 maja  
Matura pisemna z matematyki – 8 maja  
Matura pisemna z języka angielskiego – 9 maja 
Przegląd Zespołów Ludowych i Święto Szkoły – 24-25 maja 
Międzynarodowe Prezentacje Mażoretek, Tamburmajorek i Cheerleaderek POM-PA 
2013 w Białymstoku – 26 maja 
Dni wolne od zajęć dydaktycznych – 1-5 maja, 7-8 maja, 30-31 maja 

/m/ 

 

 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego  

w Sejnach. Zespół redakcyjny: Katarzyna Siemienkiewicz, Urszula Klepacka, Milena 

Motuk, Sylwia Łabanowska, Iwona Sztabińska, Aneta Wiżlańska, Aldona Budzejko, Irene-

usz Ferens, Tomasz Stankiewicz, Ewelina Sikorska, Konrad Buchowski. Opiekun: p. Mar-

ta Wichert. Współpraca: p. Dorota Jagłowska, ks. Grzegorz Kunko. 


